PROPOZYCJE ZADAŃ DO POWIATOWEGO KONKURSU MATEMATYCZNEGO

KLAS DRUGICH GIMNAZJÓW W ROKU SZKOLNYM 2017/2018
GIMNAZJUM W PADWI  NARODOWEJ
ZADANIA ZAMKNIĘTE
1. Obwód kwadratu jest równy 12 cm. O ile procent należy zwiększyć długość boku tego kwadratu, żeby jego obwód był równy obwodowi prostokąta o bokach 5 cm i 4 cm?

     A. 30%


  B. 50%


 C. 40%


  D. 60%

2. Kasia wyszła z domu do szkoły o godzinie 740. Po przebyciu połowy drogi stwierdziła, że jest już 749. Ile razy musi ona zwiększyć prędkość, aby dojść do szkoły o godzinie 755?

     A. 2


   B. 2,5


 C. 1,5



 D.3

3. Oblicz    99-97+95-93+…+3-1

     A. 48


   B. 64


             C. 32



 D.50

4. Piłka elastyczna spuszczona swobodnie z wysokości 10m odbija się od podłogi na wysokość 0,4 wysokości początkowej. Jaką wysokość osiągnie piłka po piątym odbiciu.

     A. 1,6m


   B. 55,55cm


 C. 6,4cm


 D.10,24cm

5. Jakim procentem liczby 375 jest suma cyfr tej liczby?
                 A. 0,04%                              B. 4%                                   C. 2500%                               D. 25%       

6. Wysokości trójkąta prostokątnego mają długość 60cm, 65cm, 156cm. Pole tego trójkąta wynosi: 
     A. 1950 

               B. 4680 

             C. 5070 


D.3900 
7. Dzieląc liczbę 90 na takie dwie części, aby jedna część stanowiła 80% tej drugiej części otrzymamy: 
      A. 80 i 10 

                B. 70 i 20 

              C. 78 i 12 


D. 50 i 40

8. Wskaż wynik działania    0,0534 100 – 0,00063 : 0,0001.

      A. 0,96                                 B. 4,71                                  C. – 0,96                              D. 53393,7
9. Ile lat ma Kasia, jeżeli za 4 lata będzie 4 razy starsza niż dwa lata temu?

                  A. 3 lata                                B. 4 lata                                C. 5 lat                                  D. 6 lat
10. Jeśli 
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11. Krążek metalowy ma średnicę 20cm i waży 2,4kg. Z tego krążka wycięto krążek o średnicy 10cm. Waga tego małego krążka wynosi:

                  A. 1,2kg                                B. 0,8kg                                 C. 0,6kg                               D. 0,5kg

12. Czworokąt ABCD przedstawiony na rysunku obok jest równoległobokiem. Jaka jest miara kąta x?
                  A. 50o                                    B. 60o                                    C. 65o                                   D. 75o  
13. 60% pewnej liczby wynosi 144. Oblicz 25% tej liczby.

                  A. 21,6


     B. 960

     
    C. 60


  D. 64,8

14. Na mapie pewna odległość wynosi 10 cm, a w terenie 3 km. W jakiej skali jest ta mapa?

                  A. 1 : 300 000

     B. 1 : 300


    C.  1 : 3 000

  D. 1 : 30 000

15. Słodycze, a szczególnie czekolada, mają wysoką wartość energetyczną. Warto więc je spożywać podczas wzmożonego wysiłku. Kosmonauta w ciągu dnia zjadł 
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 tabliczki czekolady. Zostało mu jeszcze o 8 kostek więcej niż zjadł. Z ilu kostek składała się ta tabliczka czekolady?

    A. 8
       B. 32
           C. 16
              D.  64

16. Dwanaście milionów dwanaście tysięcy dwanaście setek dwanaście można zapisać jako:

    A. 12 012 012                      B. 12 013 212                        C. 12 121 212               
D.  120 121 212  
17. Połowa liczby 216 – 8 wynosi:


    A. 216 – 4
       B. 215 – 8
           C. 116 – 4
            D.  215 – 4
18. Wartość różnicy 
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19. Trzecia potęga liczby  
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D. 
20. Miara kąta wewnętrznego pięciokąta foremnego jest równa:                                                

      A. 108°  
          B. 72°   
               C. 54°                        
D. 144°               

ZADANIA OTWARTE
1. W równoległoboku długość jednego z boków wynosi 9 cm i stanowi 
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 całego obwodu. Wyznacz długości boków równoległoboku.

2. Samochód jechał przez 5 godzin i 30 minut z prędkością 50 km/h, zużywając 8 litrów benzyny na 100km drogi. Przed wyjazdem miał on w baku 39 litrów benzyny. Ile litrów pozostało w baku? 
3. Pewną ilość gum do żucia zamierzono podzielić pomiędzy 20 dzieci. Ponieważ pięcioro było nieobecnych na każde z pozostałych przypadło o dwie gumy więcej. Ile gum było początkowo do podziału? 
4. W trapezie równoramiennym przekątna dzieli kąt przy dłuższej podstawie na połowy. Długości podstaw mają się do siebie jak 3:2. Obwód trapezu wynosi 108cm. Oblicz długości boków trapezu.

5. Z punktu na okręgu poprowadzono dwie prostopadłe cięciwy długości 4cm i 8cm. Oblicz pole koła.

6. Ojciec w wieku 50 lat ma syna i córkę. Syn jest o 4 lata starszy od swojej siostry. Za 8 lat wiek ojca będzie równy sumie lat jego dwojga dzieci. Ile lat ma syn?

7. Długość jednej przekątnej rombu jest równa wartości wyrażenia
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Długość drugiej przekątnej stanowi 2/3 długości pierwszej. Wyznacz obwód tego rombu.
8. Spodnie są o 60% droższe od kamizelki, a o 20% tańsze od marynarki. Marynarka kosztuje 200 zł. Ile kosztuje kamizelka?

9. Dwaj cykliści wyjeżdżają jednocześnie, naprzeciwko siebie z dwóch różnych miejscowości odległych o 24 km; pierwszy z prędkością o 4km/h większą niż drugi. Z jaką prędkością jechał każdy z nich, skoro po upływie 20 minut doszło do spotkania.
10. Kolejka jedzie po torach w kształcie okręgu. Rozstaw szyn jest równy 2cm. Podczas jednego pełnego okrążenia lewe koło wagonu wykonało o 3 obroty mniej niż prawe. Jaką długość ma promień koła wagonu?
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